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Exercice 1 (7 pts) 
 

ܣ (1 = 55×103×210

104×29 = 11 et ܤ = 2√45 + √81 − 3√20 + 2 = 11 donc ܣ =  ܤ

 
2) ܽ + ܾ = 2	; ܽ − 2ܾ = 5 et ൫1 − √3൯ܿ = 1 + √3 donc ܽ = 3 ; ܾ = −1	et	ܿ = −2 − √3  

 

3) tan ݔ +  
ଵ

୲ୟ୬௫
 = ୱ୧୬ ௫

ୡ୭ୱ௫
+ ୡ୭ୱ௫

ୱ୧୬ ௫
=
௦௜௡మ௫ା௖௢௦మ௫
௖௢௦௫	௦௜௡௫

 = 1
cosݔ sinݔ 

 
ݔ1,1 (4 × 0,8 =  .donc diminution de 12% ݔ0,88

 
Exercice 2 (6 pts) 
 

a) (ݔ)ܨ = ଶݔ2 − 8 + ݔ) + ݔ2)(2 + 5) = ݔ) + ݔ2)(2 − 4 + ݔ2 + 5) = ݔ) + ݔ4)(2 + 1)	 
(ݔ)ܩ = ݔ2)ݔ3 − 1)− 6(1 − (ݔ2 = ݔ2) − ݔ3)(1 + 6) = ݔ2)3 − ݔ)(1 + 2). 

 
b) (ݔ)ܨ− (ݔ)ܩ = 0; ݔ) + ݔ4)(2 + 1 − ݔ6 + 3) = ݔ) + 2)(4 − (ݔ2 = 0; ݔ = ݔ	ݑ݋	2− = 2.	 

 

c) Pour ݔ ≠ 0,5	et ݔ ≠ −2; (ݔ)ܧ	 = 
(ସ௫ାଵ)
ଷ(ଶ௫ିଵ)

(ݔ)ܧ ;  = 1	pour	ݔ = 2 et ܧ൫√2൯ = 
ଵ଻ା଺√ଶ

ଶଵ
  

 
Exercice 3 (6 pts) 
 

1) population étudiée : L’ensemble des clients, caractère étudié : nombre de livres lus. 
 

2) fréquences relatives aux valeurs 4 et 5= [1 − (0,05 + 0,5 + 0,25 + 0,1)]/2 = 0,05 
 

3) 0,05 + 0,5 + 0,25 = 0,80 = 80% 
 

4) L’effectif cumulé croissant de la dernière valeur est 120.  
 

5)  
 

 
 

 
 

6) moyenne 0,05 + 2 × 0,5 + 3 × 0,25 + 4 × 0,05 + 5 × 0,05 + 6 × 0,1 = 2,85 
 
 
 
 
 

Collège Notre-Dame 
de Jamhour 

 

 

 

 

 
 

Nombre de livres lus 1 2 3 4 5 6 total 

Fréquence  0,05 0,5 0,25 0,05 0,05 0,1 1 

Effectif 6 60 30 6 6 12 120 

Effectif cumulé croissant 6 66 96 102 108 120  



 
 
 

Exercice 4 (9 pts)  
 
1) pente de (AH)=-1 donc (AH) :ݕ = ݔ− + ܾ et	ܾ = 1 donc (AH) :ݕ = ݔ− + 1  . De plus H est sur (d) donc 

les coordonnées de H vérifient l’équation de (d) :ݕ = ݔ + 4. Donc  (−1,5	; 2,5). 
 

ܪܣ (2 = ඥ3,5ଶ + 3,5ଶ = ඥ2 × 3,5ଶ = 3,5√2. 
 

3) 2 + 4 = 6. 
 

௄ݔ) (4 + (ுݔ ÷ 2 = 0,25 ≠ 0 donc le milieu n’est pas sur l’axe des ordonnées. 
 

5)  a) 			ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ = ሬሬሬሬሬሬ⃗ܭܪ = (3,5; 3,5)ܤ	ܿ݊݋݀(3,5 + 2; 3,5− ;5,5)ܤ	ݐ݅݋ݏ	(1 2,5). 
b) (ܤܪ):ݕ = ݔ:(ܭܣ)	ݐ݁	2,5 = 2	donc	(ܤܪ) ⊥  (ܭܣ)
c) ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ = ሬሬሬሬሬሬ⃗ܭܪ  alors ABKH parallélogramme,  

de plus ܤܪܣ෣ = 90° et (ܤܪ) ⊥  .donc AHKB est un carré (ܭܣ)
 

6) La droite (D) forme un angle de 60° avec l’axe des abscisses 
 
 
Exercice 5  (9 pts)  
 

1)  
a) ANB rectangle en N car il est inscrit dans le cercle de diamètre [AB], donc les deux triangles 

rectangles ANB et AOM sont semblables ayant un angle commun.  
 

b) Rapports de similitude : 
஺ை
஺ே

=ைெ
ே஻

=஺ெ
஺஻

 alors ܯܣ × ܰܣ = ܱܣ × ܤܣ = 3 × 6 = 18 
 

c) les points O, B, N et M sont sur le cercle de diamètre[MB] car ܤܱܯ෣ = ෣ܤܰܯ = 90° 
 

2)  
a) ܰܤ = ܤܣ × sinܣܤ෣ܰ = 6 × 0,6 = ܰܣ ; 3,6 = 4,8 de plus ܯܣ × ܰܣ = 18 donc ܯܣ = 3,75	ܿ݉. 

 
b)  (MO) et (NH) sont parallèles d’après la réciproque du théorème de Thalès et HI=NB/2=1,8. 

 
 
Exercice 6 (3 pts) 
 

Pythagore : 
ݔ3) + ଶ(ݕ = ݔ) + ଶ(ݕ + ݔ2) +  ଶ(ݕ
ଶݔ9 + ݕݔ6 + ଶݕ = ଶݔ + +ݕݔ2 ଶݕ + ଶݔ4 + ݕݔ4 +  ଶݕ
ଶݔ4 − ଶݕ = 0 
ݔ2) − ݔ2)(ݕ + (ݕ = 0 
ݕ = ݔ2  ou ݕ =  ݎ݁ݐ݆݁݁ݎ	à	ݔ2−

  

tan ܥܤܣ෣ 	= ܤܣܥܣ	=   ௫ା௬
ଶ௫ା௬

 =	 ௫ାଶ௫
ଶ௫ାଶ௫

 =	ଷ௫
ସ௫

 = 
4
3  . 

 


